

Моніторинг №16
публікацій на тематику
“російські активи, санкції, конфіскації на відбудову економіки України”



31 липня 2023 року

🚧 Санкційний тиск на Росію має бути суттєво збільшено

Президент України Володимир Зеленський заявив, що “Санкційний тиск світу проти Росії заслуговує на суттєве збільшення. І зараз з’являється дедалі більше й більше відкритої інформації, зокрема розслідувань журналістів, про те, як держава-терорист обходить глобальні санкції та отримує критичні компоненти для виробництва зброї. І, до речі, ми неодноразово надавали таку інформацію нашим партнерам у закритому режимі.

Треба діяти усім разом. Суттєво посилювати санкції за терор. Суттєво обмежувати канали доставки в Росію критичних компонентів для виробництва ракет. Та відповідати рішучістю – саме рішучістю в постачанні Україні необхідної сучасної зброї, зокрема далекобійних ракет, щоб ми могли зняти цю терористичну загрозу, яку Росія створює проти наших людей, проти наших дітей”.

“Попри будь-який російський терор, попри будь-які спроби Росії шантажувати світ спільної нашої сили – усіх у світі, хто цінує життя, – достатньо, щоб подолати зло. Ми можемо не лише завдати поразки державі-терористу, а й забезпечити перемогу справедливості. Коли всі, хто винен у терорі, нестимуть

відповідальність. Але для цього потрібно щодня, щотижня, щомісяця збільшувати нашу співпрацю та збільшувати тиск на агресора. І я дякую всім у світі, хто саме так і робить!” - сказав Президент України.

<https://www.president.gov.ua/news/dlya-zahistu-zhittya-ukrayinciv-i-ukrayinok-potribno-shob-u-84645>

ЗМІ дізнались, чому Британія не визнала "ПВК Вагнер" терористичною організацією

Влада Великої Британії відклала внесення "ПВК Вагнер" до списку терористичних організацій після того, як її ватажок Євген Пригожин влаштував заколот у Росії, а Володимир Путін визнав держфінансування найманців.

Джерело: видання [The Times](#), передає "[Європейська правда](#)"

У матеріалі йдеться, що юридична основа для внесення ПВК "Вагнер" до списку терористів спершу була ускладнена, оскільки найманці діяли як "воєнізоване формування". Як зазначає видання, все стало ще складнішим після спроби заколоту, раптового розвороту найманців, амністії Пригожина, який уклав угоду з Кремлем, а також після заяв Путіна щодо визнання державного фінансування "вагнерівців".

Джерела видання розповіли, що після публічного визнання Путіна, що група Вагнера повністю фінансується Кремлем і за попередній рік отримала десятки мільярдів рублів державних коштів, внесення найманців до списку терористичних організацій було б рівносильне забороні діяльності якійсь з установ уряду РФ.

Це буде вкрай незвичним і пов'язаним з низкою дипломатичних та юридичних складнощів, додають джерела. При цьому, за даними видання міністерка внутрішніх справ Суелла Браверман і міністр з питань безпеки Том Тугендхат, як і раніше, мають намір знайти спосіб оголосити ПВК "Вагнер" терористичною організацією.

<https://www.pravda.com.ua/news/2023/07/31/7413561/>

БЕБ заблокувало обмінники, які використовували платіжні системи рф: вилучено майже 60 млн грн готівкою в еквіваленті

Детективи Бюро економічної безпеки України спільно з кіберфахівцями Служби безпеки України викрили фізичних та юридичних осіб, які організували тіншову схему грошових переказів через заборонені в Україні російські платіжні системи так звані «Юmoney» та «Webmoney».

Згадані особи забезпечили роботу як підпільних пунктів обміну, так і онлайн-обмінників, через які проводили транзакції криптовалют, електронних грошей, російського рубля. Обмінні операції проводилися без відображення в бухгалтерському та податковому обліках, з використанням підроблених документів на переказ, платіжних карток тощо.

Легалізація коштів здійснювалася в інтересах спецслужб країни-агресора, представників «хакерського середовища», а також клієнтів з високоризикового

сегменту. Правоохоронці провели обшуки за адресами проживання власників обмінних платформ у Києві, Харкові, Рівному та Сумах.

Співробітники БЕБ встановили та задокументували виведення російської валюти через згадані обмінні пункти. За результатами 22 обшуків виявлено та вилучено кошти в доларах США, євро, польських злотих, фунтах стерлінгів, швейцарських франках тощо, що в загальному еквіваленті становить майже 60 млн грн. Також вилучено технічні засоби, на яких фіксувалися операції по транзакціях та конвертації електронних грошей, криптовалюти і російського рубля.

Наразі одному з фігурантів повідомлено про підозру у вчиненні злочину, передбаченого ч. 1 ст. 200 КК України (незаконні дії з документами на переказ, платіжними картками та іншими засобами доступу до банківських рахунків, електронними грошима, обладнанням для їх виготовлення), а також стосовно ще двох осіб задокументовано докази причетності до згаданої протиправної діяльності, готується клопотання про оголошення їм про підозру.

<https://esbu.gov.ua/news/beb-zablokuvalo-obminnyky-iaki-vykorystovували-platizhni-systemy-rf-vylucheno-maizhe-60-mln-hrn-hotivkoiu-v-ekvivalenti>

✚ Нові нафтові та газові ліцензії Sunak є «моральним та економічним божевіллям»

Оголосивши [сотні](#) нових ліцензій на видобуток нафти та газу, прем'єр-міністр Ріші Сунак став «небезпечним радикалом», який переслідує «моральне та економічне божевілля». Це не судження Just Stop Oil чи будь-якої іншої екологічної групи, а генерального секретаря ООН Антоніу Гутерріша.

«Справді небезпечними радикалами є країни, які збільшують виробництво викопного палива», — [сказав Гутерреш](#) у 2022 році, реагуючи на [жахливий звіт](#) Міжурядової групи експертів зі зміни клімату (IPCC).

Сунак, природно, бачить це інакше. «Дуже важливо, щоб ми зміцнювали нашу енергетичну безпеку та використовували цю незалежність, щоб постачати більш доступну, чисту енергію в британські будинки та підприємства», – сказав він.

Якби Сунак був справді зацікавлений у звільненні Сполученого Королівства від впливу «ворожих держав» і [«озброєної енергії»](#) Володимира Путіна, які спричиняють [надзвичайну волатильність](#) цін на нафту і газ, він би наполегливо наполягав на політиці, яка могла б звільнити націю від залежності від викопного палива. До них відноситься найдешевша з усіх електростанцій, берегова вітряна енергія, яку Сунак [продовжує блокувати](#). [Енергоефективність будинку](#), наприклад ізоляція, скорочує рахунки, але [записи консерваторів](#) щодо цього [жалюгідні](#). Минулого року рахунки за електроенергію були [на 9,8 мільярда фунтів стерлінгів вищими](#), ніж були б, якби колишній прем'єр-міністр Девід Кемерон не скоротив [«зелене лайно»](#), а імпорт газу був би на 23% меншим. [Теплові](#)

насоси є найкращим способом скорочення викидів і витрат у більшості будинків, але Велика Британія є останньою в Європі за рівнем встановлення.

Шаппс стверджує, що енергетичні та кліматичні плани лейбористів є «екзистенціальною загрозою нашій національній енергетичній безпеці». Навпаки, аналіз кліматичного веб-сайту Carbon Brief показує, що плани лейбористів, включаючи припинення нових ліцензій на нафту та газ, призведуть до зменшення імпорту газу завдяки поштовху до використання відновлюваних джерел енергії.

<https://www.theguardian.com/environment/2023/jul/31/new-oil-gas-licences-rishi-sunak-un-climate-crisis>

Половина опитаних у Литві підтримали маркування товарів, які продаються в РФ

Близько 47,4% жителів Литви, які взяли участь в опитуванні, підтримують ідею з маркуванням товарів, чії виробники продовжують торгувати в Росії.

Про це, як пише "Європейська правда", свідчать дані опитування, проведеного компанією Vilmoigus у липні на замовлення BNS, повідомляє [LRT](#).

Трохи більше 20% респондентів зізналися, що не підтримують маркування товарів, чії виробники продовжують діяльність в країні-агресорі, а 30% не висловили жодної думки.

На підтримку цієї ініціативи висловилися 48,2% чоловіків і 46,6% жінок. Приблизно однаково підтримують потенційний захід респонденти різного віку.

Водночас більшість прихильників маркування (49%) – люди, молодші від 29 років, а також представники вікової групи від 40 до 49 років (53,8%). Найбільше противників у групі людей, старших за 60 років.

<https://www.eurointegration.com.ua/news/2023/07/31/7166742/>

Russia Sets Record Pace for Oil-Drilling This Year Despite Production Cuts

Цього року Росія встановила рекордні темпи видобутку нафти, незважаючи на скорочення видобутку

Цього року російські нафтові компанії встановлюють рекордні темпи буріння, незважаючи на те, що країна домовилася з ОПЕК+ про більш тривале скорочення видобутку. За даними Bloomberg, з січня по червень бурові установки пробурили в Росії 14,7 тисячі кілометрів експлуатаційних свердловин, що на 6,6% більше, ніж планувалося, і на 8,6% більше, ніж за аналогічний період 2022 року.

Російські нафтові компанії прискорили буріння навіть тоді, коли Кремль наказав їм скоротити видобуток на 500 000 барелів на день, спочатку лише на кілька місяців у відповідь на санкції Заходу проти України, а потім до кінця 2024 року в координації з союзниками з Нафтової організації. Країни-експортери.

Нові максимуми буріння сталися, коли російська нафтова промисловість зіткнулася з беспрецедентними санкціями, запровадженими західними країнами та їхніми союзниками минулого року на знак засудження війни в Україні. Обмеження на постачання енергетичного обладнання та технологій мали на меті скоротити здатність Росії бурити й качати нафту, що є ключовим джерелом надходжень до державного бюджету.

Заборони поки що виявилися менш ефективними, частково через високу частку вітчизняних постачальників нафтових послуг. За словами Дмитра Касаткіна, партнера Kasatkin Consulting, колишнього дослідницького центру Deloitte у регіоні, у 2021 році, до вторгнення, на міжнародні компанії припадало лише 12% російського ринку. За їхніми оцінками, у 2022 році ця частка впала до 9%.

У багатьох випадках іноземні провайдери були унікальним джерелом високотехнологічних послуг і обладнання для російської промисловості. Однак, хоча два міжнародні гіганти послуг — Halliburton Co. і Baker Hughes Co. — покинули країну, на яку потрапили санкції, їхній досвід, обладнання та персонал не були втрачені для промисловості країни, оскільки фірми продали свій бізнес у країні місцеве управління.

SLB, найбільший у світі постачальник нафтових послуг, минулого місяця заявив, що припиняє поставки продуктів і технологій до Росії зі своїх об'єктів по всьому світу. Цей крок став слідом за попередньою заборonoю SLB на поставки в країну, яка потрапила під санкції, із кількох західних країн і зобов'язанням припинити нові інвестиції у свій бізнес у країні. Проте SLB зберігає свою присутність на російському ринку, що враховується 5% доходу у другому кварталі. За словами головного виконавчого директора Олів'є Ле Пеша.

<https://www.bloomberg.com/news/articles/2023-07-31/russia-sets-record-pace-for-oil-drilling-this-year-despite-production-cuts>

Власник мережі IKEA продав свою штаб-квартиру в Росії

Шведська Ingka Centres, якій належать мережа магазинів меблів і товарів для дому IKEA і ТРЦ "Мега" у РФ, продала свою штаб-квартиру у РФ - офісний комплекс Хімки "бізнес-парк" на 42 тисяч квадратних метрів.

Про це пишуть "Ведомости". Зазначається, що 21 червня новим власником 100% часток у компанії ТОВ "Хімки бізнес-парк" стала фірма "КЛС-Хімки".

"Про те, що шведська компанія дійсно продала цей об'єкт, у якому останніми роками була її штаб-квартира, знають і два консультанти, які працювали з нею", - йдеться у повідомленні. Представник Ingka Centres на запит газети не відповів. Зв'язатися з "КЛС-Хімки" виданню не вдалося.

КЛС-Хімки володіють Григорій Саакян (99%) і Аркадій Даніелян (1%). "Хімки бізнес-парк" був побудований у 2007-2008 роках.

Один із консультантів розповів газеті, що Ingka Centres хотіла виручити за актив трохи менше 4 млрд руб. Він додав, що ця ціна могла знизитися вдвічі після схвалення угоди урядовою комісією РФ. Ринкову вартість комплексу директор департаменту ринків капіталу Nikoliers Денис Платов оцінив у 4-4,2 млрд руб.

Ingka Group ще в березні минулого року призупинила роботу магазинів ІКЕА. Потім вона продала і свої заводи в Росії, які виробляли меблі та матеріали для магазинів.

Зараз вона розглядає варіант продажу своїх 14 торговельних центрів "Мега" (у Москві, Підмосков'ї, Ленінградській області, Омську, Уфі, Ростові, Самарі, Адигеї, Казані, Єкатеринбурзі, Новосибірську та Нижньому Новгороді), гіпермаркетів, у яких працювали магазини ІКЕА, а також ділянок, на яких планували, але ще не було розпочато будівництво нових комплексів.

<https://www.epravda.com.ua/news/2023/07/31/702748/>

Heineken заявляє, що час виходу із Росії не залежить від компанії

Пивоварний концерн Heineken заявив про ускладнення умов виходу з російських активів, зазначивши, що час виходу з РФ "не залежить від нас".

Про це йдеться [у звітності](#) компанії за перше півріччя 2023 року.

"Нещодавні події в Росії демонструють, що компаніям стало ще складніше отримати дозвіл на вихід з ринку. У квітні ми оголосили, що подали заявку на отримання дозволу, і продовжуємо наполегливо працювати над тим, щоб укласти угоду. Поки ми працюємо над виходом з Росії, бізнес залишається фінансово обмеженим. Ми не отримуємо жодних фінансових прибутків від поточних операцій, не отримуємо прибутку від продажу бізнесу і на сьогоднішній день визнали збиток від знецінення в розмірі 201 млн євро (88 млн євро в грудні 2022 року та 113 млн євро в червні 2023 року). Ми залишаємося повністю відданими ідеї виходу з Росії, однак час нашого виходу не залежить від нас", - кажуть в компанії.

<https://www.epravda.com.ua/news/2023/07/31/702758/>

Російські журналісти викрили схему, за якою РФ завозить підсанкційні товари, зокрема для ВПК

Розслідування російського недержавного проекту "Верстка" стверджує, що до РФ і далі продовжують потрапляти практично усі підсанкційні товари на сотні мільярдів доларів. Журналісти з'ясували, що лише за перше півріччя 2023 року до Росії ввезли підсанкційні мікросхеми, вироблені на Заході, загальною вартістю понад 502 млн доларів. Ці компоненти використовують для виробництва ракет та іншої зброї. Також завезли численне обладнання, що використовується російським військово-промисловим комплексом, обладнання для цивільної авіації щонайменше на 171 млн доларів, iPhone на \$389 млн доларів.

Серед іншого, стверджують у розслідуванні, в Росію досі потрапляють такі компоненти як процесор Intel, чіпи Xilinx і Texas Instruments, трансивер Analog Devices Inc, які використовують у стратегічній крилатій ракеті X-101.

"За останні пів року російська влада розмитнила компоненти американських Analog Devices Inc. на понад \$98 млн, Xilinx — понад \$75 млн, Microchip Technology — понад \$42 млн, Texas Instruments — не менше \$38 млн, а також Infineon, найбільшого у Німеччині виробника напівпровідників, — понад \$28 млн", – зазначають у розслідуванні, згадуючи у списку також продукцію Marvell, Cypress Semiconductor, Atmel. Продукцію Intel і AMD, зокрема мікропроцесори, ввезли на понад \$169 млн і \$35 млн відповідно.

Як зазначають, майже уся західна електроніка потрапляє у Росію через Китай і Гонконг. Головними трьома відправниками компонентів Intel називають Time art international limited (на \$40 млн), Union Tech Inc. Limited (на понад \$17 млн), Dexp International Limited (на майже \$15 млн). Серед експортерів-посередників згадують і турецьку компанію Margiana İnşaat Diş Ticaret Limited Şirketi.

Чіпи подвійного призначення завозять сотні компаній, з 25 найбільших імпортерів 11 є прямими постачальниками російського ВПК. У розслідуванні наводять десятки конкретних прикладів.

У найпростішому вигляді імпорт підсанкційних товарів організують через реєстрацію у третій країні компанії, яка виступатиме експортером, а вона викупує там потрібний товар або замовляє його напряму у виробника та реекспортує до РФ. Для реєстрації цих посередників вважають за краще обирати неросійських громадян, тому що поставники звертають увагу на це. Найчастіше для реєстрації обирають Китай або Туреччину. Частина вантажів йде через ОАЕ, Казахстан, Киргизстан, Узбекистан, Вірменію. Грузію співрозмовники згадують як країну, де з реекспортом підсанкційних товарів можуть виникнути проблеми, на інфографіці видання її не вказали. Китай називають ключовим хабом для реекспорту до Росії підсанкційних товарів.

<https://www.eurointegration.com.ua/news/2023/07/31/7166763/>

UBS викидає клієнтів Credit Suisse

До трьох чвертей російських клієнтів CS змушені піти, оскільки UBS вважає ризики занадто високими.

Найбільший банк Швейцарії UBS планує відмовитись від більшої частини російських клієнтів Credit Suisse - банк вважає ризики роботи з такими клієнтами занадто високими. Зазначається, що до 75% російських клієнтів Credit Suisse змушені покинути банк після його злиття з UBS.

За даними видання, це пов'язано з тим, що UBS вважає ризики, пов'язані з такими клієнтами, занадто високими. У банку більш консервативний профіль

порівняно з Credit Suisse, і він хоче закріпити свої принципи управління ризиками та корпоративну культуру в усій об'єднаній організації.

При цьому поки незрозуміло, які саме категорії росіян підпадуть під рішення UBS, але видання припускає, що насамперед це торкнеться "офшорних клієнтів" - осіб із російським паспортом, які проживають в інших країнах та обслуговуються в Credit Suisse на транскордонній основі. UBS не коментує ситуацію.

NZZ am Sonntag пише, що UBS довгий час насторожено поведився в російському бізнесі.

За словами співрозмовника видання, з 1999 року комплаєнс UBS "з підозрою" ставився до Росії, а з 2014 року після окупації Росією Криму банк більше не веде нових угод із російськими клієнтами. З іншого боку, Credit Suisse тоді скористався можливістю розширити бізнес: російське відділення розглядалося як машина для отримання прибутку, що приносила банку дохід вищий за середній.

<https://magazin.nzz.ch/nzz-am-sonntag/wirtschaft/ubs-schmeisst-cs-kunden-raus-ld.1749362?reduced=true#back-register>

Російські олігархи за 23 роки витратили на топ-100 яхт \$18 млрд

Мільярдери РФ з 2000 по 2023 рр. витратили на топ-100 найрозкішніших яхт \$18 млрд. З них \$13 млрд пішло на самі судна, а ще \$5 млрд — на їхнє утримання.

Про це у своєму Telegram-каналі [повідомляє](#) видання Равенство. Медиа з посиланням на дані Forbes, Russianships.

З початку 2022 року на Заході заарештували 17 яхт багатців на \$3,9 млрд, що за вартістю дорівнює п'яти крейсерам Москва (\$750 млн).

Західні ЗМІ пов'язували арештовані яхти з такими олігархами:

Dilbar – О.Усманов – \$710м

Scheherazade – Е.Худайнатов (володіння заперечується) – \$700м

Crescent – І.Сечін (володіння заперечується) – \$ 600м

Sailing Yacht A – О.Мельниченко – \$561м

Flying Fox – Д.Кам'яник – \$433м

Amadea – С.Керімов – \$308м

Amore Vero – І.Сечін – \$ 155м

Valerie – С.Чемезов (його представник назвав це фейком з метою дискредитації РФ) – \$120м

Tango – В.Вексельберг – \$106м

Axioma – Д.Пумпянський – \$64м

Lady M – А.Мордашев – \$ 51м

Власники ще 31 яхти за \$3,9 млрд також під санкціями, але вони встигли вивести їх до Туреччини, ОАЕ, Мальдів і т.д.

Найбільші побудовані кораблі ВМФ Росії – фрегати Адмірал Касатонов та Адмірал Горшков по \$430 млн вдвічі поступаються водотоннажністю Eclipse Романа Абрамовича (\$790 млн).

https://enovosty.com/uk/news-ukr/news_abroad-ukr/full/3107-rosijski-oligarxi-za-23-roki-vitratili-na-top-100-yaxt-18-mlrd

How Western energy sanctions against Russia are failing

Until 2014, the maintenance of deep oil and gas wells in Russia depended almost entirely on four American companies. A former employee of Halliburton's Russian subsidiary told EP that in some cases they had to complete challenging wells themselves because local contractors were unable to do so on their own.

This means that Russia could have been brought to its knees back in 2014 if these companies had been forced to leave Russia. However, the political will was lacking. The sanctions in place at the time were too weak to cause significant damage to Russia. However, they were strong enough to force the Kremlin to brace itself for truly severe blows.

Immediately after occupying Crimea, the Russians launched an import substitution programme. At the time (in 2014), they had the capacity to provide only 20% of the equipment required for drilling operations; this figure increased to 50% in 2019. US companies remained involved in the supplying services to Russian wells and in training drilling specialists at modern training centres in Russia.

Western countries supplied equipment and materials for oil refining until 2022. Annual contracts worth billions of US dollars helped modernise Russian refineries and consolidate their position in this market.

Following the occupation of Crimea, the European Union not only continued to purchase oil and gas from Russia but even increased the volumes. The EU's dependence on Russian gas imports increased from 37% to 45% between 2014 and 2019.

Lobbyists helped Moscow build a network of Russian-controlled gas pipelines in the European Union and tried to make customers forget about the war in Ukraine [ongoing since 2014 – ed.]. Russian gas was ultimately made part of the EU's Green Deal.

Despite analysts' encouraging forecasts, oil production in [Russia has fallen by only 5% since the start of the full-scale invasion](#). As it turns out, there are still buyers for Russian crude oil. Russia was looking for new customers throughout 2022, before the G7 embargo came into force. This led to a partial shift in markets: Russian oil moved from Europe to Asia, and Middle Eastern black gold flowed from Asia to Europe.

Russian Urals oil [the reference oil brand used as a basis for pricing - ed.] has been sold at a discount below the Brent benchmark since the beginning of the invasion. This discount, of US\$20-30 per barrel, has prevented Russia from generating tens of billions of additional US dollars during the war against Ukraine.

Western politicians hoped that global oil prices would soon fall and that the price of Urals oil would drop even further, driving the Russian budget into a deep deficit. However, the reality turned out to be quite different.

The deeper Russian oil penetrates the Asian market, the lower the discount below Brent becomes. It was US\$37 per barrel at the beginning of the invasion, and now it is \$19. The gap has narrowed by 40% over the past five months.

Russia is leaving operational the TurkStream gas pipeline, the Ukrainian gas transmission system, and LNG terminals through which natural gas is delivered to the EU. A study by the ANTS National Interests Advocacy Network estimates that at the current rate, Russia is expected to supply 26.5 billion cubic metres of gas to the EU in 2023.

This figure is five times less than the volumes before the invasion, but the average price has since increased. Consequently, Gazprom, a Russian state-owned multinational energy corporation, is able to replenish the Russian treasury by RUB 100-150 billion [roughly US\$ 1,1-1,6 billion] monthly.

Even if the pipeline supply should eventually stop, Russia will still have significant capacity to export LNG, available for delivery anywhere worldwide. [Reuters reports that Russia sold 45 billion cubic metres of LNG in 2022](#), half of which went to European ports. This is 20% more than in 2021. Going forward, Russia plans to increase the capacity of its LNG terminals and become the world's fourth-largest exporter.

<https://www.pravda.com.ua/eng/articles/2023/07/31/7413488/>

30 липня 2023 року

У Чехії почали відбирати активи російського олігарха Євтушенкова

У Чехії почали конфісковувати активи російського олігарха Володимира Євтушенкова, який потрапив під санкції за війну РФ проти України.

Про це повідомляє [РБК-Україна](#) з посиланням на чеський [телеканал СТВ](#).

За даними СТВ, російський олігарх таємно контролює компанію з виробництва електричних компонентів і володіє готелями в Чехії. Зокрема, п'ятизірковий готель Savoy Westend у Карлових Варах.

Саме готель Savoy Westend став першим активом Євтушенкова, який конфіскувало Управління фінансового аналізу Чехії. Протягом останніх років готель відвідували відомі російські політики, митці та бізнесмени. Деякі з них зараз також перебувають у санкційних списках. Однак, як зазначає СТВ, чеська влада може робити винятки з антиросійських санкцій. Наразі вони зробили це у 33 випадках. Зокрема, компанія CEZ просила надати можливість вести бізнес з деякими інжиніринговими компаніями.

Володимир Євтушенков - один з найбагатших людей Росії. Він голова ради директорів і власник 64% акцій російської корпорації "Система", яка розробляє для

російського озброєння системи управління та зв'язку, а також радіотехнічне обладнання.

<https://www.rbc.ua/rus/news/chehiyi-pochali-vidbirati-aktivi-rosiyskogo-1690741559.html>

На майбутню зустріч у Саудівській Аравії, присвячену відновленню миру в Україні, запрошено чиновників із 30 країн

Саудівська Аравія має намір провести переговори з відновлення миру в Україні, в яких візьмуть участь високопосадовці з близько 30 великих країн, що розвиваються, на початку серпня в Джидді, [повідомляє](#) в суботу The Wall Street Journal (WSJ).

"За словами дипломатів, залучених до обговорення, на зустріч, яка відбудеться в Джидді 5 і 6 серпня, прибудуть високопоставлені офіційні особи приблизно з 30 країн", - повідомляє газета.

Наголошується, що Росія не отримала запрошення на цю зустріч.

Як очікується, у переговорах візьмуть участь представники західних країн, України та ключових країн, що розвиваються, зокрема Індії та Бразилії. Західні та українські офіційні особи сподіваються, що переговори приведуть до мирного саміту пізніше цього року.

Серед тих, хто вже підтвердив свою участь - Велика Британія, ПАР, Польща та країни ЄС.

Також, обізнане із ситуацією джерело заявило, що в Джидді буде присутній радник президента США з національної безпеки Джейк Салліван.

За інформацією видання, західні офіційні особи обрали Саудівську Аравію для проведення переговорів частково в надії на те, що вона зможе спонукати Китай взяти в них участь.

<https://interfax.com.ua/news/general/925873.html>

29 липня 2023 року

Українці можуть приєднатися до пошуку та арешту російських активів: як це зробити

Українці можуть допомогти правоохоронцям у пошуку та арешті російських активів за кордоном. Для цього запустили спеціальний портал.

Про це повідомляє [РБК-Україна](#) з посиланням на [НАЗК](#).

Український Task Force з розшуку, арешту та конфіскації активів причетних до воєнних злочинів Росії ще на початку повномасштабного вторгнення запустив [Портал повідомлень викривачів](#) про активи осіб, причетних до агресії РФ проти України. Task Force взаємодіє з іншими країнами, зокрема зі США та ЄС, та

обмінюється даними про активи людей, причетних до війни, чи тих, хто ухиляється від санкцій.

Якщо ви маєте інформацію про майно згаданих осіб за кордоном, повідомте про це на Порталі. Наприклад, про: квартири у Великобританії, маєтки у США, Канаді та будь-яких інших країнах, золоті злитки у Швейцарії, яхти, зашвартовані у країнах ЄС. Крім того, повідомлення на порталі можна подавати анонімно та трьома мовами: українською, англійською та російською.

<https://www.rbc.ua/rus/news/ukrayintsi-mozhut-priednatisya-poshuku-ta-1690549511.html>

В Одесу прибула місія ЮНЕСКО для оцінки збитків від російських обстрілів

В Одесу прибула місія ЮНЕСКО для проведення комплексної оцінки шкоди, завданої культурним і релігійним об'єктам ракетними ударами, здійсненими ворогом з 19 до 23 липня, [повідомив](#) голова Громадської ради при Одеській обласній військовій адміністрації Сергій Братчук.

Як повідомлялося, внаслідок ракетної атаки в Одесі в ніч на 23 липня було пошкоджено 25 пам'яток архітектури. Історичний центр Одеси перебуває під захистом ЮНЕСКО.

Організація раніше анонсувала направлення в місто своєї місії для проведення попередньої оцінки збитків, завданих культурним об'єктам.

<https://interfax.com.ua/news/general/925797.html>

Польська влада відбрала в двох російських олігархів активи їхніх компаній

Міністерство розвитку та технологій Польщі передало під зовнішнє управління місцеві активи співвласників корпорації «Техноніколь», російських мільярдерів Сергія Колеснікова та Ігоря Рібакова.

Йдеться про компанії Voerner Insulation та Voerner Service. Перша займається виготовленням будівельних ізоляційних матеріалів, переважно мінеральної вати. Штат підприємства – близько 200 осіб. Це перший великий і повністю російський несировинний завод, збудований з нуля в Євросоюзі після розпаду СРСР. Друга компанія продає будматеріали, у її варшавському офісі працюють близько 50 осіб.

“Ми перша країна в Європі, яка ввела механізм тимчасового примусового управління. І ми не припиняємо процес блокування російського впливу та російського капіталу”, – заявив Буда.

При цьому він наголосив, що тепер, коли ці компанії більше не належать росіянам, країна розблокує їхню діяльність і тим самим збереже робочі місця.

Раніше Колесніков і Рибаків потрапили до польського національного списку санкцій. У мотивуванні йшлося, що підприємці ведуть бізнес «у ключових галузях економіки, зокрема, пов'язаних із переробкою нафти», а це суттєве джерело доходу для влади росії – таким чином вони «несуть непрямую відповідальність за матеріальне чи фінансове забезпечення діяльності, яка загрожує територіальній цілісності, суверенітету та незалежності України».

Обидва мільяртери входять до рейтингу Forbes. Статки кожного оцінюються в \$1,4 млрд. Ні Колесніков, ні Рибаків не потрапили під персональні санкції Євросоюзу, проте до чорного списку включили їхню компанію «Техноніколь».

<https://internetua.com/polska-vlada-vidibrala-v-dvoh-rosiiskih-oligarhiv-aktiviyihnih-kompanii>

28 липня 2023 року

Як Захід програє Росії енергетичні санкції

До 2014 року обслуговування глибоких нафтогазових свердловин в РФ майже повністю залежало від чотирьох американських компаній. Як [розповів](#) ЕП колишній співробітник російського підрозділу компанії Halliburton, іноді їм доводилося добурювати складні свердловини за місцевими підрядниками, бо ті не могли впоратися самотужки.

Отже, поставити росіян навколішки можна було ще у 2014 році, змусивши ці компанії піти з РФ. Однак на це не вистачило політичної волі. Впроваджені санкції виявилися недостатньо сильними, щоб завдати Росії значної шкоди, але їх вистачило, щоб змусити Кремль готуватися до справді серйозних ударів.

Після окупації Криму росіяни одразу ж розгорнули програму імпортозаміщення. Тоді, у 2014 році, їхні потужності могли [забезпечувати](#) лише 20% необхідного для обробки родовищ обладнання, а у 2019 році – уже 50%. Американські компанії продовжували обробляти російські свердловини та вирощувати в РФ спеціалістів з буріння в сучасних тренінгових центрах.

Після окупації Криму Євросоюз не просто продовжив постачання нафти та газу з Росії, а наростив їх. З 2014 року по 2019 рік залежність ЄС від імпорту російського газу зросла з 37% до 45%.

Завдяки лобістам Москві вдалося розбудувати в Євросоюзі мережу підконтрольних газопроводів та змусити покупців забути про війну в Україні. Зрештою, російський газ зробили частиною "зеленого курсу" Євросоюзу.

Навіть після [відвертих злочинів під російським прапором](#) західні країни не припинили годувати режим Путіна. Нафтосервісна компанія Schlumberger залишається бурити складні російські свердловини, японські фірми досі задіяні в СПГ-проекті "Сахалин-2", а на постачання газу не впроваджені жодні санкції.

Попри обнадійливі для світу прогнози аналітиків, з початку великої війни видобуток нафти в Росії впав лише на 5%. Виявилося, що покупці на російську сиру нафту є. Весь 2022 рік, поки ембарго G7 ще не набуло чинності, росіяни шукали нових клієнтів. У підсумку відбувся частковий обмін ринками: російська нафта пішла з Європи до Азії, а близькосхідна – з Азії до Європи.

Нафта російської марки Urals з початку великого вторгнення продається з дисконтом до еталонної марки Brent. Саме ця знижка, 20-30 дол за бар, не давала Росії заробити додаткові десятки мільярдів доларів під час війни в Україні.

Західні політики сподівалися, що світові ціни на нафту невдовзі впадуть і вартість Urals опуститься ще нижче та зажене бюджет РФ у глибокий дефіцит. Проте реальність виявилася іншою.

Чим глибше російська нафта проникає на азійський ринок, тим меншою стає знижка відносно Brent. На початку вторгнення вона становила 37 дол за бочку, а зараз – 19 дол. За останні п'ять місяців розрив скоротився на 40%.

З цього випливає ще одна проблема: Росія дедалі частіше продає нафту дорожче за визначений поріг цін, що почав діяти взимку. За новими правилами, танкери позбавляють західних страхових полісів, якщо вартість нафти з РФ у контракті перевищує 60 дол за бар.

Таким чином країни G7 прагнули залишити доступ до російської нафти і водночас не дати Кремлю на ній заробляти. Однак за останні півтора року Росія створила тіньовий танкерний флот із старих 15-річних суден, страхування яким надають сумнівні компанії, сама РФ або її партнери.

Навіть якщо з часом постачання трубами припиниться, у Росії залишаться суттєві потужності для експорту скрапленого газу, який можна доставляти в будь-яку точку світу. За даними Reuters, у 2022 році Росія продала 45 млрд куб м СПГ, половина якого зайшла в європейські порти. Це на 20% перевищило показник 2021 року. Надалі РФ планує нарощувати потужності СПГ-терміналів і стати четвертим у світі експортером.

<https://www.epravda.com.ua/publications/2023/07/28/702662/>

ЄС ввів санкції проти російських компаній, які поширювали пропаганду про війну

Рада Європейського Союзу 28 липня запровадила санкції проти 7 росіян і 5 компаній, причетних до поширення дезінформації про російське вторгнення в Україну. Джерело: повідомлення Ради ЄС, "Європейська правда"

Деталі: Нові обмежувальні заходи Євросоюзу стосуються семи фізичних та п'яти юридичних осіб РФ, відповідальних за кампанію з маніпулювання інформацією під назвою RRN ("Последние достоверные новости", Recent Reliable News). Кампанія передбачала поширення проросійської пропаганди через фейкові

сайти й акаунти в соцмережах, що імітують відомі ЗМІ та урядові портали європейських держав.

У повідомленні йдеться, що "ці скоординовані та цілеспрямовані інформаційні маніпуляції є частиною ширшої гібридної кампанії Росії проти ЄС та країн-членів". Санкції запроваджені проти Inforos – пов'язаної з російською військовою розвідкою компанії, яка контролює понад 270 фейкових сайтів із проросійською пропагандою, і трьох її засновників.

Під обмеження потрапили автономна некомерційна організація "Діалог", створена владою Москви і тісно пов'язана з адміністрацією президента РФ, Інститут російської діаспори, а також "Агентство соціального проектування" та "Структура національних технологій" – російські IT-компанії, залучені до кампанії RRN, і їхні представники.

<https://www.pravda.com.ua/news/2023/07/28/7413284/>

Росія знайшла спосіб обходити обмеження цін на нафту

Завдяки "тіньовому флоту" та маніпуляціям з перевізними документами Росія продає нафту за ціною понад 60 доларів за барель.

Танкери позбавляють західних страхових полісів, якщо вони перевозять російську нафту за ціною, вищою за 60 дол за бар. Але за останні півтора року Росія створила тіньовий танкерний флот зі старих 15-річних суден, страхування яким надають сумнівні компанії, сама РФ або її партнери.

За підрахунками Київської школи економіки (КШЕ), завдяки цьому флоту Росія може продавати половину своєї сирової нафти і третину нафтопродуктів.

"Цілком можливо, що частину російської нафти легально возять західні транспортні компанії за дозволеною ціною, а іншу частину возить тіньовий флот обхідними шляхами за вищими цінами", – сказав ЕП аналітик КШЕ Борис Додонов.

За його словами, обмеження цін діє лише для суден, які виходять з російських портів. Тобто якщо росіяни в Чорному морі перепродадуть свою нафту іншому трейдеру та перевалять вантаж на інше судно, то на нього санкції не діятимуть, а російська нафта спокійно попливе до замовника.

"Але найчастіше росіяни просто маніпулюють ціною в документах. Наприклад, замовник платить втричі більше за транспортування, ніж реально витрачається на логістику. Тобто частина грошей іде в кишеню трейдерам, які пов'язані з російськими компаніями, а на папері ціна залишається 60 доларів за барель", – підкреслив Додонов.

За підрахунками КШЕ, з моменту впровадження обмеження цін 16% російської нафти було продано дорожче за 60 дол за бар.

<https://www.epravda.com.ua/news/2023/07/28/702695/>

Голова АРМА: Не можна допустити низьких доходів бюджету від управління масштабними активами

Олена Дума виступила на узгоджувальній нараді щодо передачі в управління понад 100 об’єктів мережі АЗС, які належать російській Татнафті.

Арештовані активи, які знаходяться в Харківській та Полтавській областях, планується передати в управління найбільшій нафтогазовидобувній компанії України «Укрнафта» за спеціальною процедурою на основі розпорядження Уряду (ст. 21-1 Закону про АРМА).

За словами Олени Думи, пріоритет держави полягає в оперативній передачі активу управителю та водночас у забезпеченні ефективного управління, насамперед сплати належного доходу в Державний бюджет.

«На жаль, мною вже виявлено ознаки неефективного управління великим арештованим бізнесом, що може спричинити значні втрати для бюджету країни. Нині АРМА перевіряє такі кейси і буде вживати необхідні кроки для запобігання подібним сценаріям. Тому в даному випадку не можна допустити ситуації низьких доходів держави від управління масштабними енергетичними активами», - підкреслила Голова АРМА.

В обговоренні стосовно погодження проекту відповідного розпорядження Кабміну також взяли участь представники Мінекономіки, Мінфіну, Антимонопольного комітету та інших заінтересованих органів. Проект буде доопрацьовано з урахуванням висловлених зауважень та пропозицій учасників.

<https://arma.gov.ua/news/typical/golova-arma-ne-mojna-dopustiti-nizkih-dohodiv-byudjetu-vid-upravlinnya-masshtabnimi-aktivami>

27 липня 2023 року

Lawrence Summers, Philip Zelikow and Robert Zoellick on why Russian reserves should be used to help Ukraine

Лоуренс Саммерс, Філіп Зеліков і Роберт Зеллік про те, чому російські резерви варто використовувати для допомоги Україні

Міжнародне право державних контрзаходів відрізняється від законодавства чи директив ЄС, які регулюють «санкції». Контрзаходи давно визнані позасудовими державними заходами самопомоги. Як пояснила Комісія міжнародного права ООН ще в 2001 році, «традиційно термін «репресії» використовувався для охоплення протиправних дій, у тому числі насильницьких дій, вжитих шляхом самопомоги у відповідь на порушення». Зараз юристи-міжнародники використовують термін «контрзаходи» для ненасильницьких репресій, при цьому закон обмежує колективні контрзаходи до найсерйозніших випадків.

Ми запропонували, щоб в якості одного з таких контрзаходів відповідні держави передали заморожені російські активи на умовне депонування, щоб дати

Україні надію, що вона зможе відновитися, можливо, також допомогти іншим, постраждалим від агресії Росії, і допомогти в майбутньому врегулюванні. Контрзахід змусить Росію виконати свій юридичний обов'язок компенсувати, добровільно чи мимовільно, жертвам її агресії. Хоча дехто побоюється, що цей крок може змусити деякі країни неохоче тримати долари чи євро, він не створює додаткового ризику для стабільності резервних валют.

Зазвичай Росія може вимагати відшкодування втрачених активів. У цьому випадку серйозне порушення Росією непорушних норм міжнародного права дозволяє юридично призупинити це зобов'язання. The Economist закликав до «терплячої, невпинної роботи над розширенням судової справи проти Росії». Але рішення Міжнародного суду (ісґ), винесене в березні 2022 року, вже вимагало від Росії припинити агресію, і Росія ігнорувала це зобов'язання протягом 16 місяців. У листопаді 2022 року Генеральна Асамблея оон встановила обов'язок Росії надавати репарації за тією самою процедурою — «заступництвом Ради Безпеки», — яку рекомендував The Economist. Росія ігнорувала це повідомлення та обов'язок протягом дев'яти місяців.

Заклики до багаторічної судової тяганини в міжнародному суді — яка навіть тоді могла б закінчитися безрезультатно, так само як позов Грузії проти Росії провалився через юрисдикційні причини понад десять років тому — виглядає, як сказав колишній держсекретар США Джордж Маршалл, як дозвіл пацієнту померти, поки лікарі обговорюють. Російські активи простоюють, а збитки зростають, винагороджуючи агресора. Насправді потрібно зробити ще багато роботи, щоб підготувати шлях для переказу коштів, а також більше роботи, щоб розробити міжнародні механізми для своєчасної допомоги у відбудові та відсіювання претензій. Але юридичні передумови для сприяння контрзаходу були дотримані.

Турбота про права Росії особливо іронічна. Ми виступаємо за націлювання лише на російські державні активи. Будь-що інше, як-от кроки проти олігархів, справді вимагатиме належної процедури для встановлення зв'язку між цією особою та цільовою державою.

Росія не така уважна. У квітні він оголосив про президентський указ, використовуючи доктрину державних контрзаходів, щоб оголосити, що він може конфіскувати приватні компанії, якщо вони розташовані в країнах, які вважаються «недружніми». Потім вона захопила німецькі та фінські компанії, а потім захопила російські підрозділи французької харчової компанії Danone і датської пивоварної компанії Carlsberg, передавши їх друзям Володимира Путіна. На це явно незаконне використання державних контрзаходів західні уряди не дали чіткої відповіді.

Деякі з тих, хто не погоджується з нами, повертаються до позиції, що контрзахід має бути оборотним. Вони припускають, що Росії, можливо, доведеться повернути гроші. Але добре встановлена кодифікація цього принципу, прийнята

понад 20 років тому Комісією міжнародного права ООН, говорить, що призупинені зобов'язання потрібно лише відновити «наскільки це можливо».

<https://www.economist.com/by-invitation/2023/07/27/lawrence-summers-philip-zelikow-and-robert-zoellick-on-why-russian-reserves-should-be-used-to-help-ukraine>

Як розголос сприяє виходу іноземних компаній з російського ринку

Одним із способів вплинути на вихід міжнародного бізнесу з Росії є публікації в топових світових ЗМІ. Адже міжнародний бізнес дбає про свою репутацію, а media relations – це дієвий механізм впливу на їхні рішення. Тож як це працює? Розповім про кілька найцікавіших кейсів, над якими працювали цього року: Thales E-Security, SAP і Danieli.

На початку березня минулого року в Le Parisien вийшла публікація про те, що французька компанія [Thales продавала рф тепловізори](#) після 2014 року – згодом їх знайшли в покинутих ворожих танках у Бучі. Власне про публікацію на цю тему вдалося домовитися з журналісткою топового французького ЗМІ [Le Parisien](#).

Оскільки журналістка була в контексті, вже за кілька місяців ми отримали публікацію в Le Parisien. Наслідки були блискавичними - компанія Thales оголосила про вихід з Росії! На початку минулого літа [німецький техногігант SAP](#) заявив про вихід з російського ринку після низки публікацій у німецькій Handelsblatt та інших авторитетних ЗМІ.

SAP – це одна з провідних у світі компаній-розробників корпоративних ІТ-рішень. Тож тепер такі російські компанії, як "Газпром", РЖД, "Транснефть" і десятки інших більше не зможуть купувати ліцензійне ПЗ для управління бізнес-процесами. Ця історія почалася з публікації про SAP в [Kyiv Independent](#) про те, що компанія, попри свої заяви про вихід, продовжила працювати з російськими клієнтами. З цією публікацією і інформацією від аналітиків РЕБу ми звернулися до німецьких ЗМІ. Я попросила німецьку інформаційну агенцію надіслати запит в SAP з проханням підтвердити або спростувати інформацію про їхню роботу на російському ринку.

Незабаром відповідь компанії на інфозапит була опублікована в цьому ЗМІ. А ще за тиждень у топовому німецькому ЗМІ вийшло велике інтерв'ю менеджера SAP. За кілька місяців компанія SAP обірвала зв'язки з Росією.

Danieli – це найскладніший кейс, з яким мені доводилося працювати. Це компанія з давньою історією та великим впливом, що дозволяє їй легко продовжувати свою діяльність на російському ринку і одночасно заявляти про виконання всіх санкційних обмежень. Danieli – один із найбільших у світі виробників металообробного обладнання, який відіграє вагомий роль для металургії та ВПК держави-агресора.

Серед клієнтів Danieli – російські металургійні гіганти, що напряму обслуговують військово-промисловий комплекс РФ – ЄВРАЗ, "Северсталь", ММК, "Красний Октябрь", РУСАЛ тощо. Деякі з них вже потрапили під міжнародні санкції, але продовжують співпрацю з Danieli. Щоб зрушити цей процес з мертвої точки, ми відійшли від нашого принципу публікуватися лише в національних міжнародних ЗМІ і звернутися до локального [Today Italy](#) – медіа з регіону, де розташований завод Danieli. І це спрацювало, адже за кілька місяців видання опублікувало розслідування, а ще за кілька місяців з нашою допомогою публікацію випустило й одне з найбільших італійських ЗМІ [Corriera della Sera](#). Ця публікація отримала неабиякий резонанс і компанія заявила італійським ЗМІ про вихід з росії.
<https://www.epravda.com.ua/columns/2023/07/27/702639/>

Про помилки і перемоги санкційної політики- [ДМИТРО ТУЗОВ](#)

Санкції ще довго будуть частиною оборонної політики України і цивілізованого світу. Російський режим, який переводить економіку на "воєнні рейки" й будує заводи з виробництва, наприклад, іранських дронів, треба бити не лише на фронтах, а й економічно. Позбавляючи можливості, або, хоча б обмежуючи можливості заробляти валюту на зовнішніх ринках. Як це відбулося з нафто-газовим сектором росії на європейському ринку.

Рішення зробити відкритий Державний реєстр санкцій треба вітати. Поясню чому. В усьому світі діяльність фізичних осіб і компаній є в полі зору не лише спецслужб, або організацій, які відстежують фінансові потоки. А й розслідувачів, які використовують відкриті джерела. Як от організація "Белінгкет". Відкритий реєстр санкцій дозволить його ефективно наповнювати. Додавати тих осіб, які співпрацюють з путінським режимом, забезпечуючи його фінансовими можливостями. Монетизуючи, так би мовити, ідеї кремля. Запевняю – на світ Божий розслідувачі витягнуть і те, що було ретельно приховано за хитросплетеними схемами, афільованими зв'язками, підставними організаціями – прокладками і особами – "фуксами" з офшорних юрисдикцій. Думаю, у цьому списку з'явиться більше й компаній, які вирішили "пересидіти" цю війну в росії, намагаючись і "рибку з'їсти", і гроші в росії та Європі заробити. Паралельно фінансуючи російську агресію своїми податками.

Водночас, відкритий реєстр дозволить виправити помилки, якщо такі будуть знайдені, в тому числі, й в результаті розслідувань за відкритими джерелами (бази даних платників податків, наприклад, також відносяться до відкритих джерел). Чи трапляються помилки санкційної політики? Думаю, так. Згадайте історію із занесенням до економічних поплічників путіна... [більше ста осіб](#), яких "помилково зарахували до криміналітету", а після цього почали перевіряти, "чи могли такі дії бути умисними".

Прикладом позитивної реакції президента України можна розцінити й реакцію на публічні звернення громадян. Які мають такий інструмент публічної демократії, як петиції. Зокрема, як в цьому випадку – з дорученням – уважно опрацювати питання санкцій щодо Паріатч, та за наявності підстав [вжити необхідних заходів реагування](#).

<https://blogs.pravda.com.ua/authors/tuzov/64c26db4e016e/>

Розвідка США: Росія отримує від Китаю технології для війни проти України

Американська розвідка дізналася, що Китай постачає в РФ військові технології для ведення війни проти України.

Джерело: [звіт](#) Офісу директора національної розвідки (ODNI), який опублікував Комітет з питань розвідки Палати представників Конгресу США, пише "[Європейська правда](#)"

Деталі: За даними американської розвідки, "КНР надає деякі технології подвійного призначення, які російські військові використовують для продовження війни в Україні, попри міжнародні санкції та експортний контроль".

Дослівно у звіті: "Митні дані показують, що державні оборонні компанії КНР відправляють навігаційне обладнання, антирадарні технології та деталі винищувачів російським державним оборонним компаніям, що перебувають під санкціями".

Деталі: Розвідка США також зазначає, що Китай став "ще більш важливим партнером" для Росії після її повномасштабного вторгнення в Україну минулого року: розрахунки за торгівлю здійснюються в китайській валюті юань, КНР збільшила імпорт російських енергоносіїв, а фінансові установи обох країн розширюють використання внутрішніх платіжних систем.

Дослівно у звіті: "Розвідувальній спільноті бракує достатньої інформації, щоб оцінити, чи навмисно Пекін перешкоджає перевіркам уряду США у Китаї того, яким є призначення експортованих товарів".

<https://www.pravda.com.ua/news/2023/07/27/7413153/>

Два приклади для покарання Росії: як США конфіскували активи ворожих режимів

Потенційна конфіскація російських активів є резонансним і чутливим питанням, однак точно не унікальним для США. Починаючи з 1990-х років, Штати відповідальні за накладення двох третин світових санкцій, в тому числі щодо суверенних активів Куби та Афганістану.

Після захоплення влади в Афганістані талібами у серпні 2021 року адміністрація Байдена оголосила про [замороження](#) афганських суверенних активів

у США, оскільки було незрозуміло, хто мав законні повноваження на доступ до рахунку: уряд у вигнанні чи нова талібська адміністрація.

11 лютого 2022 року президент США видав виконавчий [наказ](#) про захист певної власності національного банку Da Afghanistan банк на благо народу Афганістану. Ним усе майно та інтереси у власності афганського нацбанку – \$7 млрд – заблоковані та не можуть бути жодним чином реалізовані. У Наказі також йшлося про те, що США передадуть частину заморожених грошей – \$3,5 млрд – на відшкодування жертвам терористичного акту 11 вересня 2001 року.

У рамках реалізації цього наказу частину грошей – \$3,5 млрд – ще до рішення в лютому переказали до створеного у вересні 2022 року у Швейцарії "Афганського фонду" для гуманітарної та економічної допомоги країні в обхід талібів. Наразі кейс фонду можна вважати успішним, жодних сумнівів щодо правомірності використання ним афганських суверенних активів не було висловлено.

Доля активів була предметом і судового розгляду.

У лютому 2023 року окружний суд Нью-Йорка [постановив](#), що Сполучені Штати, в особі групи позивачів, не мають права на частину афганських активів для використання їх як компенсації жертвам 9/11, оскільки суди США не мають юрисдикції дозволити їхню конфіскацію.

У рішенні також йдеться про те, що суди США не можуть дозволяти федеральному уряду використовувати афганські активи, оскільки це б означало визнання Штатами легітимності влади Талібану. США претендують на відшкодування за терористичний акт 11 вересня 2001 року, однак робити це за рахунок афганських заморожених активів не можна, йшлося у висновку суду.

Протилежна ситуація – у випадку з Кубою. Економічні санкції США проти цієї країни сягають початку 1960-х років, коли кубинський уряд під керівництвом Фіделя Кастро експропріював власність американських громадян і корпорацій на своїй території. Точної суми кубинських активів, заморожених у США, немає. Однак приблизні розрахунки дозволяють припустити, що йдеться про більш ніж \$500 млн. Ключовим нормативним актом, який регулює фінансові обмежувальні заходи щодо Куби, є [Положення про контроль над кубинськими активами](#) (Cuban Assets Control Regulations), видане міністром фінансів США 8 липня 1963 року.

Згідно з документом, усе майно Куби та її громадян, яке перебуває у юрисдикції США, є заблокованим. У 1964 році президент Ліндон Джонсон [підписав](#) законопроект щодо позовів громадян США проти уряду Куби. Документ також передавав у власність США певні кубинські суверенні активи, які саме – не уточнено. Кошти від продажу наданих активів недоступні американським громадянам, майно яких було експропріювано, оскільки будуть використані для покриття адміністративних витрат.

Станом на 2023 рік публічної інформації про будь-які дії американського уряду щодо згаданих кубинських активів немає.

В 1996 році було прийнято Закон про свободу та демократичну солідарність стосовно Куби (Cuban Liberty and Democratic Solidarity Act). Згідно із законом, жертви дій з боку Куби мали право подавати до суду про отримання відшкодування за рахунок заморожених в юрисдикції США кубинських активів.

Хоча Закон про суверенні імунітети іноземних держав захищає їхню власність від позовів про відшкодування збитків приватними особами, в ньому передбачено низку винятків. Одним з них є поправка 28 U.S.C. §1605(a)(7), яка передбачає, що під виняток з імунітету підпадають позови проти певних іноземних держав, включаючи Кубу, за здійснення або підтримку терористичних актів. Згідно з цим положенням, громадяни США мають право на відшкодування збитків у потрібному розмірі, плюс гонорари адвокатам.

У 2000 році Конгрес [прийняв](#) закон, за яким \$97 млн із заморожених активів Куби мали виплатити сім'ям американських пілотів кубинського походження, збитих у 1996 році кубинським урядом. У 2006 році федеральний суд Нью-Йорка постановив виплатити \$91 млн із заморожених у США кубинських активів сім'ям двох чоловіків, які загинули після невдалої операції США на Кубі в 1961 році.

<https://www.eurointegration.com.ua/articles/2023/07/27/7166485/>

Грузія відмовилась прийняти літак із казахстанськими футболістами через санкції ЄС

Грузія напередодні відмовила у посадці чартерному літаку, якими летіли футболісти казахстанського клубу "Актобе", який мав прибути на матч у рамках розіграшу Ліги конференцій. Про це повідомляє "Європейська правда" з посиланням на Агентство цивільної авіації Грузії.

Як пояснюють, Грузія не прийняла рейс із футбольним клубом "Актобе", оскільки його здійснювала російська авіакомпанія UVT AERO, яка перебуває під санкціями та входить до чорного списку ЄС.

Крім того, обмеження виробника накладено на літак, який виконував політ. Із цих причин Агентство цивільної авіації Грузії не видавало дозвіл на рейс.

За новою заявкою рейс виконуватиме авіакомпанія із Казахстану SCAT Airlines, яка отримала дозвіл агентства.

Рейс приземлиться в міжнародному аеропорту Кутаїсі у четвер о 08:45.

Варто зазначити, що сама Грузія не приєднується до західних санкцій проти Росії, а також відновила пряме авіасполучення з РФ.

<https://www.eurointegration.com.ua/news/2023/07/27/7166537/>

Литва розглядає можливість повного припинення автобусного сполучення з Білоруссю

Міністерство транспорту і комунікацій Литви звернулося до Департаменту державної безпеки з проханням оцінити ризик автобусних пасажирських перевезень

до Білорусі. Про це повідомляє "Європейська правда" з посиланням на телеканал [TV3](#). Як зазначили у міністерстві, якщо такі рейси визнають ризикованими, кількість пасажирських перевезень до Білорусі скоротять або взагалі відмовляться від таких маршрутів.

Департамент державної безпеки неодноразово оприлюднював інформацію про те, що [білоруські спецслужби активізували свою діяльність на кордоні](#), і що громадян Литви, які подорожують до Білорусі, допитують на прикордонних пунктах пропуску і примушують до співпраці шляхом шантажу та психологічного тиску.

Литовська розвідка неодноразово закликала громадян країни уникати поїздки до Білорусі і Росії. За даними Адміністрації безпеки транспорту Литви, наразі є 66 пасажирських автобусних маршрутів до Білорусі та через Білорусь, які обслуговують 11 литовських перевізників та 22 білоруських перевізники.

Перевезення виконують в рамках міжнародної угоди між урядом Білорусі та урядом Литви. Речниця Департаменту державної безпеки Литви Аурелія Верніцкайте підтвердила, що розвідка отримала звернення Міністерства зв'язку та дасть на нього відповідь.

<https://www.eurointegration.com.ua/news/2023/07/27/7166540/>

26 липня 2023 року

В Україні з'явиться державний реєстр санкцій: Зеленський підписав закон

Президент Володимир Зеленський підписав закон № 8392 про створення Державного реєстру санкцій. Про це повідомляється на сайті [Ради](#).

Верховна Рада [ухвалила](#) законопроект в другому читанні та в цілому на засіданні 13 липня.

Передбачається, що інформація про всіх фізосіб та юросіб, щодо яких запровадили санкції, стане публічною. Реєстр вестиме Апарат РНБО українською та англійською мовами.

Реєстр міститиме: підстави для застосування, зміни або скасування санкцій; перелік санкцій, які запровадили або скасували; перелік підсанкційних осіб і відомості для їхньої ідентифікації: для компанії, організації - назва, місцезнаходження, держава реєстрації, реєстраційний (ідентифікаційний) номер / податковий номер; для людини - ім'я, дата народження, реєстраційний номер облікової картки платника податків або ідентифікаційний номер, громадянство та інші дані.

<https://www.epravda.com.ua/news/2023/07/26/702615/>

✚ "У Гаазі буде максимум 6 справ про російські злочини. Доведеться обирати найважливіше"

Інтерв'ю з виконавчим директором Української Гельсінської спілки з прав людини Олександром Павліченком.

Руйнування цивільної інфраструктури – це також воєнний злочин, але він не пов'язаний з великою кількістю цивільних потерпілих. Це не виправдовує дії РФ, але за тяжкістю і пріоритетністю чимало інших випадків – попереду.

Однак це не означає, що злочин має бути непокараний. Україна має самостійно провести належне розслідування і цього, й інших епізодів. А Міжнародний кримінальний суд може вести подальше розслідування лише тих справ, які визнають пріоритетними.

Нагадаю, наразі щодо війни Росії, розв'язаної в Україні, МКС ухвалив лише одне рішення – у справі щодо депортації дітей. Інші справи поки що вивчаються, і процесуальні кроки будуть лише тоді, коли прокурор МКС буде впевнений в успішності доведення цієї справи у Суді.

Стандарти доведення МКС вимагають років розслідування і судових процедур. Але іншого міжнародного механізму переслідування за вчинені міжнародні кримінальні злочини, з ефективним притягненням злочинців до відповідальності, не існує.

– Обстріл енергетичної інфраструктури восени-взимку минулого року – це воєнний злочин? – Так, і в Римському статуті МКС навіть є кваліфікація: "Умисне вчинення нападу з усвідомленням того, що такий напад призведе до випадкової загибелі чи поранення цивільних осіб, яке буде явно надмірною в порівнянні з конкретною та безпосередньо очікуваною загальною військовою перевагою".

Але це ще не означає, що ця справа стане предметом для розслідування та окремої справи у МКС.

По-перше, треба зібрати належну кількість доказів проти конкретних осіб, відповідальних за цей злочин. А по-друге, треба враховувати потенціал Міжнародного кримінального суду.

За оцінкою самого МКС, може бути максимум шість кейсів щодо України.

Тобто ми маємо обрати "декілька бажань", тобто тих злочинів, які буде розслідувати не українське правосуддя, а Гаага.

Одне місце у цій "шістці" вже зайняте: це справа про депортацію дітей, де схвалений ордер на арешт Путіна і Львової-Белової. Отже, лишилося максимум п'ять інших справ.

– Які зі злочинів РФ в Україні найреальніше опиняться у цій "шістці"? Підриг дамби Каховської ГЕС – це достатньо масштабна подія для МКС? – На мою точку зору – цілком. Інший приклад – обстріли Краматорська. Як нещодавній, по піцерії "Ріо", так і минулорічний навмисний обстріл пасажирського вокзалу ракетою "Точка У", коли загинуло багато цивільних. Ці події однозначно можуть бути виокремлені

як виняткові кейси. Також ми вже говорили про обстріл цивільних об’єктів у центрі Маріуполя – лікарні, драмтеатру.

Також я вважаю, що в МКС має бути окремий кейс щодо дій армії РФ у Бучі, Гостомелі, Ірпені, Ворзелі тощо. Це має бути єдиний кейс про застосування фактично геноцидної практики, із задокументованими епізодами катування, довільних вбивств і позасудових страт цивільних. Це яскравий приклад воєнного злочину, що тривав на півночі Київщини наприкінці лютого і у березні 2022 року.

Крім того, я нагадаю про Іловайськ-2014. Цей злочин росіян має бути розслідуваний. А справа щодо нього у МКС була би важливою ще й для встановлення часових рамок.

<https://www.euointegration.com.ua/interview/2023/07/26/7166502/>

Угорщина протисла вилучення трьох осіб із санкційного списку ЄС через війну РФ – ЗМІ

Посли ЄС у середу продовжили на шість місяців заморожування активів та заборону на видачу віз 1800 фізичним і юридичним особам за підлив Росією територіальної цілісності України, при цьому Будапешт домігся скасування санкцій проти 3 осіб.

Про це повідомив редактор з питань Європи "Радіо Свобода" Рікард Джозвяк, пише "Європейська правда".

За інформацією Джозвяка, зусиллями Угорщини із санкційного списку "вдалося видалити три другорядні особи". При цьому спочатку угорська сторона хотіла вилучити дев'ятьох осіб, але це їй не вдалося.

<https://www.euointegration.com.ua/news/2023/07/26/7166500/>

Посли ЄС затвердили нові санкції проти Білорусі

Посли Європейського Союзу у середу погодили запровадження нових санкцій проти Білорусі за її причетність до російської загарбницької війни. Про це інформує Головування Іспанії в Раді ЄС, пише "Європейська правда". Згідно з повідомленням у Twitter, послы ЄС домовилися про запровадження обмежувальних заходів з огляду на ситуацію в Білорусі та причетність Мінська до російської агресії проти України.

"Заходи включають внесення до списків фізичних та юридичних осіб", – йдеться в повідомленні. За інформацією редактора з питань Європи "Радіо Свобода" Рікарда Джозвяка, санкції загалом стосуються авіації та товарів подвійного призначення. За словами журналіста, важливо, що "немає жодних відступів" щодо скасування санкцій проти білоруських виробників калійних добрив.

"Але очікуйте, що це питання знову постане восени", – резюмував Джозвяк.

<https://www.euointegration.com.ua/news/2023/07/26/7166498/>

Країни Балтії закликали взагалі не пускати громадян РФ і Білорусі на Олімпіаду

Голови міністерств закордонних справ трьох країн Балтії в середу звернулись до Міжнародного олімпійського комітету із закликом не допустити росіян і білорусів до прийдешніх Олімпійських ігор у Парижі навіть у нейтральному статусі.

"Однак ми глибоко стурбовані рекомендацією МОК відкрити шлях для спортсменів з Росії та Білорусі до участі в міжнародних змаганнях під завісою нейтралітету. Такий підхід є невиправданим, оскільки Росія та її спільник Білорусь продовжують вести жорстоку війну проти України з метою знищення суверенної країни-учасниці Олімпійських ігор", – підкреслюють вони.

Голови МЗС Естонії, Латвії та Литви звертають увагу, що Росія в останні роки використовувала "нейтральних" спортсменів на міжнародних змаганнях у своїй державній пропаганді, й заборона брати в них участь росіянам, які служать в армії, не запобігає цьому належним чином. Також вони вказують на те, що через розв'язану Росією повномасштабну війну загинули сотні українських спортсменів і була зруйнована низка українських спортивних об'єктів.

"Тому ми закликаємо МОК як одну з найбільших і найвпливовіших спортивних організацій світу дотримуватися власних обмежувальних заходів доти, доки Росія продовжує свою неспровоковану, невиправдану і незаконну загарбницьку війну, і не допустити повернення російських і білоруських спортсменів на Олімпійські ігри в будь-якому статусі", – підкреслили міністри.

<https://www.euointegration.com.ua/news/2023/07/26/7166508/>

Чехія вимагає в Росії понад 2 млн євро за безоплатне користування чеським майном

Дипломатична служба у складі Міністерства закордонних справ Чехії в середу подала позов проти Росії до празького суду, вимагаючи стягнути 53 мільйони чеських крон (2,2 мільйона євро) за безоплатну оренду майна російськими дипломатами.

До земельних ділянок, за які чеська держава тепер вимагає від Росії орендну плату, належить комплекс багатоквартирних будинків на вулиці Швайгера в Празі та будівлі колишніх російських генеральних консульств у Карлових Варах і Брно.

Договори про їхню безоплатну оренду укладались ще у 1970-80-х роках – як тепер кажуть у Празі, це відбувалось під тиском Радянського Союзу.

Ще у липні 2020 року Чехія повідомила Росії, що не визнає згадані об'єкти такими, що слугують дипломатичним цілям. Саме тому стягнення плати за оренду охоплює останні три роки.

Уточнюється, що будівлі колишніх консульств у Варах і Брно втратили статус консульських приміщень з травня 2022 року – тоді, коли чеський уряд [ухвалив рішення остаточно розірвати договори безоплатної оренди на них](#).

Загалом у безоплатному користуванні російських дипломатів були [трохи більш як 92 тисячі квадратних метрів площі](https://www.eurointegration.com.ua/news/2023/07/26/7166513/) в Чехії.
<https://www.eurointegration.com.ua/news/2023/07/26/7166513/>

Biden Orders U.S. to Share Evidence of Russian War Crimes With Hague Court

Байден наказав США поділитися доказами військових злочинів Росії з Гаазьким судом

Рішення, ухвалене паном Байденом останніми днями, перекреслює багатомісячний опір Пентагону, який стверджував, що це може прокласти шлях для суду, щоб притягнути до відповідальності американських військових, за словами офіційних осіб. Було незрозуміло, чому містер Байден затримався в тупиковій ситуації або що зрештою спонукало його вирішити її, але на нього зростає тиск обох партій, щоб він діяв. Минулого тижня, наприклад, [комітет Сенату схвалив](#) законопроект [про державне фінансування](#), який містив положення про те, що президент «повинен надавати інформацію» суду для допомоги в розслідуванні військових злочинів в Україні.

Деякі спеціалісти з права, як-от пан Беллінджер, стверджують, що Сполучені Штати можуть допомогти суду в його розслідуванні російських дій, водночас стверджуючи, що вони не повинні розслідувати американські сили, оскільки Сполучені Штати мають військову систему та системи кримінального правосуддя, які розслідують звинувачення у протиправних діях з боку власний персонал.

Але лідери Пентагону стверджували, що обмін доказами створить прецедент, який ускладнить Сполученим Штатам аргументи на те, що суд не повинен проводити розслідування та переслідувати американців.

Незважаючи на це, цей крок є значним кроком, оскільки уряд змінив свій підхід до суду. До створення Міжнародного кримінального суду Рада Безпеки Організації Об'єднаних Націй покладалася на спеціальні трибунали для розгляду злочинів у таких місцях, як колишня Югославія та Руанда. Багато демократичних країн привітали ідею створення постійного органу в Гаазі та підписали договір 1998 року, відомий як Римський статут, включаючи близьких американських союзників, таких як Великобританія.

Але Сполучені Штати довго трималися на відстані. Президент Білл Клінтон підписав Римський статут у 2000 році, але назвав його недосконалим і не відправив на ратифікацію в Сенат. У 2002 році президент Джордж Буш фактично відкликав цей підпис. У 1999 і 2002 роках Конгрес прийняв закони, які обмежували підтримку, яку міг надати уряд.

<https://www.nytimes.com/2023/07/26/us/politics/biden-russia-war-crimes-hague.html>

"Райффайзен Банк" у Росії припинить приймати долари та євро в клієнтів

"Райффайзен Банк Росія" з 1 серпня припинить прийом та купівлю готівкової валюти в клієнтів-фізичних осіб. "Рішення пов'язане з необхідністю ефективно керувати валютною позицією банку. Коли ситуація зміниться, ми повернемо цю нагоду", - пояснили в банку. Також у фінустанові додали, що ринкові умови постійно змінюються, і в цій ситуації головними пріоритетами для банку є надійність та захист інтересів клієнтів.

Валютні перекази та конвертація рублів в іноземну валюту, як і раніше, будуть доступні в мобільному додатку та онлайн-банку Райффайзен Онлайн.

<https://www.epravda.com.ua/news/2023/07/26/702600/>

Косово долучилось до останніх санкцій ЄС проти Росії та Білорусі

Уряд Косова в середу підтримав приєднання країни до одинадцятого пакета санкцій Європейського Союзу, запровадженого у зв'язку з повномасштабною агресією Росії проти України. Про це пише "Європейська правда" з посиланням на місцевий телеканал [Klan Kosova](#).

Пропозицію долучитись до останніх санкцій ЄС внесла міністерка закордонних справ Косова Доніка Гервалла-Шварц.

"Погоджений пакет санкцій містить такі заходи: посилення дво- й багатосторонньої співпраці з третіми країнами для запобігання ухилянню від санкцій, заборона транзиту товарів через Росію, посилення експортних обмежень, запровадження додаткових санкцій проти 71 фізичної та 33 юридичних осіб, а також групи Вагнера", – зазначила вона. Зазначається, що косовський уряд проголосував за схвалення цієї пропозиції. Косово й раніше послідовно підтримувало всі санкції Євросоюзу проти Росії, узгоджуючи свою зовнішню політику з політикою ЄС як передумову майбутньої євроінтеграції.

<https://www.eurointegration.com.ua/news/2023/07/26/7166506/>

Суд ЄС скасував санкції проти Пшонки та його сина

Суд Європейського Союзу скасував санкції проти колишнього генпрокурора України Віктора Пшонки та його сина Артема. Зокрема, він анулював рішення Ради ЄС, яким ці санкції було продовжено.

Дослівно в рішенні суду: "Рішення Ради (CFSP) 2022/376 від 3 березня 2022 року щодо обмежувальних заходів, спрямованих проти певних осіб, організацій та органів з огляду на ситуацію в Україні, скасовується в частині, що ім'я Пшонки Віктора Павловича залишили в переліку осіб, організацій та органів, щодо яких застосовуються ці обмежувальні заходи".

Аналогічне рішення ухвалено і щодо його сина Артема. Суд заявив, що скасував рішення щодо Пшонки та його сина, посиляючись на помилки в оцінках

Ради ЄС та сумніви в тому, що вони ґрунтувалися на достатньо "твердій фактичній основі". Пшонка та його син вперше потрапили під санкції ЄС у 2014 році як особи, яких притягнуто до кримінальної відповідальності в Україні за нібито "розкрадання українських державних коштів та їх незаконне переміщення за межі України".

У своєму рішенні суд ЄС зазначив, що незрозуміло, чи Євросоюз переконався в тому, що українська судова адміністрація дотримується права на захист у місцевих кримінальних провадженнях.

<https://www.pravda.com.ua/news/2023/07/26/7412970/>

25 липня 2023 року

✚ Навіть після обшуків СБУ: правоохоронці продовжують купувати автомобілі у агента ФСБ

Бізнес родини экс-заступника секретаря РНБО Володимира Сівковича, якого підозрюють у державній зраді та шпигунстві на користь РФ, попри війну й досі успішно працює на українському авторинку та продає автівки силовим структурам України. У квітні [Служба безпеки України повідомила](#) про безпрецедентні викриття – в Києві виявили 15 компаній зрадника [Володимира Сівковича](#), які працювали в торгівлі, фінансах і транспортних перевезеннях.

Ця компанія, на хвилинку, постачала автівки українським правоохоронцям. Та як виявилось, і досі постачає. Хоча її власником, колись [прямим](#), а зараз опосередкованим, є син Володимира Сівковича – Олександр, про що свідчать виявлені після обшуку документи.

Офшорна компанія Сівковича, зокрема, через "Інвестиум" заснувала та володіла і [ТОВ "БЦ Лук'янівський"](#) – ще одна компанія, яка розгорнула широку діяльність в Україні і отримувала навіть відшкодування ПДВ з бюджету.

Ще є інший засновник "Арма Моторс" – Роман Казанко – також пов'язаний з кількома компаніями родини Сівковичів. Серед них, зокрема, такі фірми як [ТОВ "Арденз Україна"](#) та [ТОВ "Вікінг Моторз"](#). А кінцевим бенефіціаром "Арма Моторс", за даними YouControl, є [Роман Ребров](#), який також є бенефіціаром згаданого ТОВ "БЦ Лук'янівський". Утім, навіть під час повномасштабної агресії Росії "Арма" не припиняла свою діяльність.

З початку 2023 року "Арма Моторс" виграла тендери з продажу автівок для низки держустанов та Національної поліції на [суму 34 млн грн](#). Серед покупців [Головне управління нацполіції міста Києва](#) та [Військова частина А1484](#).

Навіть і після обшуків "Арма Моторс" продовжує вигравати нові тендери для українських силовиків.

Останні великі замовлення: [на 904 750 грн](#) від Державної установи "Центр авіаційного забезпечення Національної поліції України". Договір укладено 1 липня 2023 року; [на 393 961 грн](#) від Комунальної організації виконавчого органу Київської міської ради (КМДА) "Муніципальна охорона". Договір укладено 23 червня 2023

року; [на 2 651 109 грн](#) від Управління поліції охорони в місті Києві. Договір укладено 30 травня 2023 року; [на 5 312 919 грн](#) від Державного підприємства "Реінтеграція та відновлення". Договір укладено 1 червня 2023 року; [на 3 608 450 грн](#) від ГУНП в Івано-Франківській області. Договір уклали 18 квітня 2023 року.

Попри явну аморальність таких закупівель, вони несуть очевидну загрозу самим правоохоронним органам. Чи можна повірити у те, що компанії, пов'язані із зрадником Сівковичем продають авто в правоохоронні органи суто з метою заробітку?

<https://www.epravda.com.ua/columns/2023/07/25/702542/>

США про будівництво заводу "Шахедів" у РФ: Буде на порядки більше дронів

За прогнозом розвідки Сполучених Штатів, поява в Росії заводу з виробництва дронів-камікадзе Shahed матиме значний негативний вплив на війну в Україні.

Джерело: аналітики з Розвідувального управління Міністерства оборони США на брифінгу в п'ятницю, інформує [CNN](#) та ["Європейська правда"](#)

За їхніми даними, завод з виробництва БПЛА, який зараз будується, як очікується, забезпечить РФ новим "на порядки більшим" запасом безпілотників, ніж той, що вона змогла закупити в Ірану до цього часу.

Як попереджають аналітики, Іран регулярно переправляє до Росії обладнання, яке допомагає у будівництві заводу, яке, ймовірно, завершиться на початку наступного року.

У квітні США оприлюднили супутниковий знімок запланованого місця розташування заводу з виробництва безпілотників, розташованого в російській особливій економічній зоні "Алабуга", приблизно за 960 км на схід від Москви.

За повідомленнями аналітиків розвідки, на сьогодні вважається, що Іран надав РФ понад 400 безпілотників Shahed 131, 136 і Mohajer – запас, який, за їхніми словами, Росія майже повністю вичерпала.

<https://www.pravda.com.ua/news/2023/07/25/7412876/>

Росія заборонила імпортувати рибу та підвищила мито на вина з "недружніх" країн

Уряд Росії у відповідь на дії "недружніх країн" обмежив імпорту продукції з риби та морепродуктів та підвищив ввізне мито на вина з цих територій до кінця 2023 року. Зазначається, що нові обмеження можуть торкнутися рибних консервів, включаючи латвійські шпроти, які не підпали під продуктове ембарго у 2014 році. Підвищення ввізного мита на вина, за даними торгових мереж, насамперед вплине на низький та середній цінові сегменти.

До переліку "недружніх" країн Росія внесла США, країни-члени ЄС, Ісландію, Канаду, Австралію, Нову Зеландію, Норвегію та ін.

Щодо продукції з риби та морепродуктів вводиться заборона на імпорт за позиціями ТН ЗЕД 1604 та ТН ЗЕД 1605, до яких належить готова та консервована риба, ікра та її замітники, готові або консервовані ракоподібні та моллюски.

Щодо вина з "недружніх" країн мита збільшуються з 12,5% до 20%, але не менше 1,5 дол за 1 л.

https://www.epravda.com.ua/news/2023/07/25/702570/?_gl=1*b4jq7v*_ga*MTAxNjkwODIxLjE1NzgxMjI2MjQ.*_ga_6ELQ7YCNBS*MTY5MMDMwMDY3My4zNi4xLjE2OTAzMDEzNjQuNi4wLjA

Олена Дума: АРМА починає перевірку ефективності управління найбільшими активами

АРМА почало перевірку ефективності управління відомою мережею АЗС «Глуско», яку було арештовано та передано Агентству у травні минулого року.

Керівник АРМА Олена Дума повідомила, що Нацагентство отримало інформацію про неналежне виконання управителем умов договору управління, зокрема про подачу недостовірних даних стосовно витрат і доходів від управлінської діяльності.

«Управитель вже понад рік користується активами «Глуско», а це фактично 89 автозаправних комплексів, 8 земельних ділянок, 2 нафтобази та корпоративні права 35 компаній. При цьому за весь час до Державного бюджету перераховано лише 1 мільйон 151 тисячу гривень, що викликає цілком обгрунтовані питання щодо ефективності управління», - зазначила очільниця АРМА.

Водночас, згідно наявних в Агентства документів, управитель не подає або не оформлює інформацію стосовно майже половини отриманих від АРМА автозаправних комплексів, внаслідок чого бюджет щомісяця недоотримує значну суму коштів. Заходи з моніторингу ефективності управління мережею «Глуско» проводяться Комісією з контролю за ефективністю з управління активами АРМА відповідно до постанови Кабінету Міністрів України N351 та триватимуть до 31 липня цього року. Згідно з умовами договору управління, установник управління (АРМА) має право достроково в односторонньому порядку відмовитись від договору у разі неналежного виконання управителем визначених умов.

<https://arma.gov.ua/news/typical/olena-duma-arma-pochinae-perevirku-efektivnosti-upravlinnya-naybilshimi-aktivami>

Чий союзник Ердоган: чому Туреччина збільшує допомогу Україні, але не відмовиться від дружби з РФ

Не варто обманюватися: Туреччина не буде відмовлятися від співпраці з Росією. Росія для неї – це країна-постачальник туристів №1. Зараз розпал сезону, і Туреччині дуже важливо мати цих туристів.

Плюс енергетика. Туреччина досі отримує велику кількість газу з Росії, будується атомна електростанція "Аккую"...Втім, тут є прогрес – паралельно йдуть переговори з американською стороною про малі ядерні реактори.

Та все одно, не тільки Росія залежить від Туреччини, а й Туреччина зацікавлена у співпраці з Росією. Але загальна ситуація сприятиме тому, що Туреччина буде більше йти назустріч Заходу і Україні.

Цьому є декілька основних причин, і здебільшого це економіка. Ситуація в Туреччині зараз достатньо складна. І відповідно, для того щоб відновлювати виснажені валютні резерви, покращувати фінансово-економічну ситуацію, змінювати банківську політику, Туреччині потрібні гроші, потрібні інвестиції, потрібна довіра західних інвесторів. Раніше це забезпечувала, принаймні частково, російська влада. Але зараз Туреччина вимушена робити розворот на Захід для досягнення усього цього.

І ще один дуже важливий момент: Туреччина прагматична, Туреччина раціональна. Тому Туреччина завжди дивиться на те, яка країна що може їй дати для її національних інтересів. Зараз ми маємо позитивні новини, пов'язані з Туреччиною.

Це і повернення "азовців", і пожвавлення співпраці у військово-технічній сфері: зокрема, Туреччина зараз готова постачати нам зброю, готова продовжувати будівництво заводу з виробництва "Байрактарів", про яке домовлялися ще до війни.

А крім того, є прорив у продажах військової техніки, про яку Анкара раніше не була готова говорити. Зокрема, у ЗМІ є інформація про БМП Кіпрі, переговори про самохідні гаубиці Firtina. Ризикну припустити, що цим співпраця не обмежується, нехай навіть Анкара воліє це не афішувати.

Тут треба нагадати, що під час нещодавнього візиту Зеленського до Стамбула Україна та Туреччина підписали меморандум про співпрацю у сфері стратегічних галузей промисловості. З першого дня лунали очікування української сторони, що турецькі ВМС нададуть військові конвої для супроводу зерновозів (про що Анкара ніколи публічно не заявляла). Тому коли цього не сталося, пішла хвиля обурення, що Туреччина не надає кораблі, адже боїться Путіна.

Насправді ж Туреччина займає дуже виважену позицію щодо "зернової угоди" (як і з багатьох інших питань у відносинах з Україною та Росією). З одного боку, очевидно, що Туреччина дуже зацікавлена у збереженні "зернових коридорів".

Тому що це, по-перше, дипломатичний успіх Анкари. Ми чуємо, що Ердоган каже про угоду: "Це дипломатичний успіх, який вже увійшов в історію. Ніхто не зміг досягти того, чого досягли ми". І тут він правий.

По-друге, угода несе економічні вигоди для самої Туреччини, яка входить у топ-3 країн імпортерів українського збіжжя, переробляє його і реекспортує зерно, а також продає борошно та іншу агропродукцію з високою доданою вартістю до інших країн світу.

По-третє, звичайно, це можливість для Туреччини зберігати імідж країни, яка піклується про Глобальний Південь, яка забезпечує голодних дітей Африки збіжжям.

<https://www.eurointegration.com.ua/articles/2023/07/25/7166415/>

24 липня 2023 року

🇺🇦 5 тез про міжнародне право: яким може бути покарання РФ та яким воно точно не стане

Міжнародне право пропонує державам правила поведінки, яких вони повинні дотримуватись. Але немає механізму примусу, який би, подібно до державної поліції, стежив, як країни дотримуються цієї системи правил.

Тому якщо держави, які знають про свої зобов'язання, не виконують їх, вони стикаються з певними обмежувачими наслідками.

До прикладу, коли РФ як держава вже не сприймають як цивілізованого члена міжнародної спільноти, відбулося запровадження режиму санкцій та виключення її зі складу різних організацій. Тобто йдеться про такий собі механізм реакції країн, які незадоволені поведінкою — дотриманням норм міжнародного права одним із його суб'єктів.

Відповідно, така реакція інших держав створює певні незручності для держави-порушника. Але маємо розуміти, що це не може призвести до моментального ефекту. Росія порушує норми міжнародного гуманітарного права на території України через здійснення нападів не тільки на військові об'єкти, а й на цивільні; порушує норми гуманітарного права на окупованій території.

Це дає Україні можливість говорити, що згодом: 1) ми таки маємо отримувати фінансове відшкодування з російських активів, які були заморожені за кордоном; 2) Крим – це Україна, тому що так каже міжнародне право.

Це також дає нам можливість вірити і знати, що щойно у світі зміниться баланс сил і РФ втратить позиції в Україні, наша держава зможе законно — з точки зору міжнародного права — повернути свої території.

Міжнародне право не визнає узаконення порушень.

<https://www.eurointegration.com.ua/articles/2023/07/24/7166364/>

🇺🇦 To help end the war in Ukraine, seize Russia's state assets and use them for reparations

Щоб допомогти закінчити війну в Україні, захопити державні активи Росії та використати їх для репарацій

У [нешодавній доповіді](#) для Інституту нових ліній, аналітичного центру, що базується у Вашингтоні, округ Колумбія, експерти з права стверджували, що західні уряди повинні негайно почати використовувати заморожені російські державні активи для оплати реконструкції цивільної інфраструктури України, яка часто

обстрілюється. Його аргумент полягає в тому, що Росія вчинила найвищий військовий злочин у вигляді неспровокованого вторгнення, що, у свою чергу, виправдовує контрзаходи з боку держав, які в іншому випадку були б незаконними.

Мета полягає не лише в тому, щоб змусити винуватця заплатити за вже заподіяну шкоду, вимога, [схвалена](#) Генеральною Асамблеєю ООН минулого року, а в тому, щоб повністю припинити конфлікт.

«Консолідація контролю над російськими активами досягає найближчої мети — максимізації важелів впливу, які можуть вплинути на результат війни», — пишуть автори. Логіка проста: чим більше грошей втрачає Росія, тим більше вона може мати інтерес у виході з України, не вимагаючи попередньо 20% території країни. А погодившись повернути те, що залишилося із резервів після виходу Росії, Кремль отримує ще один фінансовий стимул припинити свою «спеціальну військову операцію». "Це також служить політиці стримування", - йдеться у звіті. Замість того, щоб показати, що злочин окупується, як і територіальна поступка, «Будь-яка держава, яка розглядає майбутню агресивну війну, побачить, що кричуще порушення Росією міжнародного порядку має певну ціну».

Адміністрація Байдена вже дозволила передати в Україну активи російських олігархів на мільйони доларів. Але він утримався від торкання валютних резервів Центрального банку Росії, які, за оцінками, становлять близько 38 мільярдів доларів лише в Сполучених Штатах (і 215 мільярдів доларів у Європейському Союзі).

<https://www.businessinsider.com/ukraine-war-solution-seize-russia-state-assets-reparations-reconstruction-02023-7>

Російські власники банку хотіли вивести з України мільярдні активи - Офіс генпрокурора

Правоохоронці запобігли виведенню за кордон мільярдних активів українського банку, власником якого донедавна був російський олігарх.

«За даними слідства, після початку повномасштабного вторгнення РФ на територію України власники банку, побоюючись застосування відносно них санкцій, почали шукати шляхи протиправного виведення активів. Для отримання доступу до прибутків банку вони планували переоформити власну частку в управлінні фінустановою на підконтрольних осіб. І вже від імені «нових» бенефіціарів вивести мільярдні капітали за межі України», - йдеться у повідомленні.

У подальшому, щоб приховати наслідки оборудки, російські власники планували довести банк до штучного банкрутства, що створило б загрозу для стабільної роботи банківської системи держави.

Під час обшуків за адресами головного офісу банку та місць проживання його топменеджменту виявлено документи з доказами незаконної діяльності.

З метою недопущення завдання шкоди фінансовій стабільності України [Національний банк України](#) прийняв рішення про виведення системно важливого банку з ринку для подальшої передачі на користь держави.

Досудове розслідування за фактом фінансування дій, вчинених з метою зміни меж території або державного кордону України здійснюється слідчими Головного слідчого управління СБУ у взаємодії з Національним банком України згідно з ст. 110-2 (фінансування дій, вчинених з метою насильницької зміни чи повалення конституційного ладу або захоплення державної влади, зміни меж території або державного кордону України) Кримінального кодексу України.

Як у [Телеграмі](#) повідомляє Служба безпеки України, спецслужба викрила топменеджерів фінустанови, яких росіяни залучали до організації схем зі зміни номінальних власників їхнього бізнесу.

Обхід міжнародних та українських санкцій дозволив би олігархам виводити кошти з України і використовувати їх в РФ, де функціонують підконтрольні їм страхові, телекомунікаційні й торгові компанії.

"Цей бізнес активно співпрацює з російськими збройними формуваннями, які воюють в Україні: надають послуги зв'язку на тимчасово окупованих територіях Криму, Донецької, Луганської, Запорізької та Херсонської областей, здійснюють речове забезпечення армії РФ", - наголосили в СБУ. Слідчі СБУ проводять розслідування, щоб встановити всі обставини злочину.

[Кримінальне провадження розпочато](#) за ч. 3 ст. 110-2 Кримінального кодексу України (Фінансування дій, вчинених з метою насильницької зміни чи повалення конституційного ладу або захоплення державної влади, зміни меж території або державного кордону України). Під час обшуків за адресами головного офісу банку та місць проживання топменеджменту виявлено засоби комунікації та носії інформації з доказами незаконної діяльності його колишніх російських власників.

<https://www.ukrinform.ua/rubric-economy/3739733-rosijski-vlasniki-banku-hotili-vivesti-z-ukraini-milardni-aktivi-ofis-genprokurora.html>

Попередні моніторинги:

- ✚ **Моніторинг №15 публікацій на тематику “російські активи, санкції, конфіскації”**

<https://ants.org.ua/monitoring-%e2%84%9615-publikacij-na-tematiku-rosijski-aktivi-sankczi%dl%97-konfiskaczi%dl%97-na-vidbudovu-ekonomiki-ukra%dl%97ni-2/>

- ✚ **Моніторинг №14 публікацій на тематику “російські активи, санкції, конфіскації”**

<https://ants.org.ua/monitoring-%e2%84%9614-publikacij-na-tematiku-rosijski-aktivi-sankczi%dl%97-konfiskaczi%dl%97-na-vidbudovu-ekonomiki-ukra%dl%97ni/>

- ✚ **Моніторинг №13 публікацій на тематику “російські активи, санкції, конфіскації”**

<https://ants.org.ua/monitoring-%e2%84%9613-publikacij-na-tematiku-rosijski-aktivi-sankczi%d1%97-konfiskaczi%d1%97-na-vidbudovu-ekonomiki-ukra%d1%97ni/>

- ✚ **Моніторинг №12 публікацій на тематику “російські активи, санкції, конфіскації”**

<https://ants.org.ua/monitoring-%e2%84%9612-publikacij-na-tematiku-rosijski-aktivi-sankczi%d1%97-konfiskaczi%d1%97-na-vidbudovu-ekonomiki-ukra%d1%97ni/>

- ✚ **Моніторинг №11 публікацій на тематику “російські активи, санкції, конфіскації”**

<https://ants.org.ua/monitoring-%e2%84%9611-publikacij-na-tematiku-rosijski-aktivi-sankczi%d1%97-konfiskaczi%d1%97-na-vidbudovu-ekonomiki-ukra%d1%97ni/>

- ✚ **Моніторинг №10 публікацій на тематику “російські активи, санкції, конфіскації”**

<https://ants.org.ua/monitoring-%e2%84%9610-publikacij-na-tematiku-rosijski-aktivi-sankczi%d1%97-konfiskaczi%d1%97-na-vidbudovu-ekonomiki-ukra%d1%97ni/>

- ✚ **Моніторинг №9 публікацій на тематику “російські активи, санкції, конфіскації”**

<https://ants.org.ua/monitoring-%e2%84%969-publikacij-na-tematiku-rosijski-aktivi-sankczi%d1%97-konfiskaczi%d1%97-na-vidbudovu-ekonomiki-ukra%d1%97ni/>

- ✚ **Моніторинг №8 публікацій на тематику “російські активи, санкції, конфіскації”**

<https://ants.org.ua/monitoring-%e2%84%968-publikacij-na-tematiku-rosijski-aktivi-sankczi%d1%97-konfiskaczi%d1%97-na-vidbudovu-ekonomiki-ukra%d1%97ni/>

- ✚ **Моніторинг №7 публікацій на тематику “російські активи, санкції, конфіскації”**

<https://ants.org.ua/monitoring-%e2%84%967-publikacij-na-tematiku-rosijski-aktivi-sankczi%d1%97-konfiskaczi%d1%97-na-vidbudovu-ekonomiki-ukra%d1%97ni/>

- ✚ **Моніторинг №6 публікацій на тематику “російські активи, санкції, конфіскації”**

<https://ants.org.ua/komanda-ants-prodovzhu%d1%94-retelno-vidslidkovuvati-mozhливosti-konfiskaczi%d1%97-rosijskih-aktiviv-yak-v-ukra%d1%97ni-tak-i-za-%d1%97%d1%97-mezhami/>

✚ **Моніторинг №5 публікацій на тематику “російські активи, санкції, конфіскації”**

<https://ants.org.ua/monitoring-%e2%84%965-publikaczij-na-tematiku-rosijski-aktivi-sankczi%d1%97-konfiskaczi%d1%97-na-vidbudovu-ekonomiki-ukra%d1%97ni/>

✚ **Моніторинг №4 публікацій на тематику “російські активи, санкції, конфіскації”**

<https://ants.org.ua/monitoring-%e2%84%964-publikaczij-na-tematiku-rosijski-aktivi-sankczi%d1%97-konfiskaczi%d1%97/>

✚ **Моніторинг №3 публікацій на тематику “російські активи, санкції, конфіскації”**

<https://ants.org.ua/monitoring-%e2%84%963publikaczij-na-tematiku-rosijski-aktivi-sankczi%d1%97-konfiskaczi%d1%97/>

✚ **Моніторинг №2 публікацій на тематику “російські активи, санкції, конфіскації”**

<https://ants.org.ua/monitoring-%e2%84%962-publikaczij-na-tematiku-rosijski-aktivi-sankczi%d1%97-konfiskaczi%d1%97/>

✚ **Моніторинг №1 публікацій на тематику “російські активи, санкції, конфіскації”**

<https://ants.org.ua/monitoring-%e2%84%961-publikaczij-na-tematiku-rosijski-aktivi-sankczi%d1%97-konfiskaczi%d1%97/>

Лідія Лісовська, Аналітик Проекту

Ярослав Сидорович, Старший експерт Проекту